

Pořad bohoslužeb

9.září – 15.září 2024, LITURGICKÉ MEZIDOBÍ

Den	Liturgická oslava	Místo	Čas	Úmysl mše svaté
Pondělí 9.9.	23. týdne v mezidobí	St. Jičín	17:30	za farníky
Úterý 10.9.	23. týdne v mezidobí	-	-	NENÍ MŠE SV.
Středa 11.9.	23. týdne v mezidobí	St. Jičín	17:30	za † Ladislava Hanzelku, † rodiče z obou stran, † švagrovou, † 2 švagry, za dar zdraví a Boží požehnání pro živou rodinu
Čtvrtek 12.9.	23. týdne v mezidobí	St. Jičín	17:30	NENÍ MŠE SV. modlitby na aktuální témata
Pátek 13.9.	Památka sv. Jana Zlatoústého, biskupa a učitele církve	St. Jičín	17:30	mše sv.pro rodiny s dětmi za † Vlastu Fabiánovou, † sestru Zdeňku, † vnučku Jarmilu, s prosbou o dar zdraví pro živé rodiny
Sobota 14.9.	Svátek Povýšení svatého kříže	St. Lhota	17:30	mše svatá /s nedělní platností/
Neděle 15.9.	24. NEDĚLE V MEZIDOBÍ <i>sbírka</i>	St. Jičín	8:00	za † rodiče Petřkovské, † dceru, † zetě, † sourozence, duše v očistci a pro živé rodiny ochranu Boží a Panny Marie

Farář: P.Marcel Kražl, mobil – farní úřad: 731 058 895

email: rkf.starýjičín@dox.cz, webové stránky farnosti Starý Jičín: <http://farnostsj.cz>

OHLÁŠKY

* Příští neděli bude sbírka na opravy kostela.

* Přihlášky do náboženství jsou vzadu u východu z kostela, nebo ve škole u třídních učitelů. Prosím rodiče, aby co nejdříve odevzdali vyplněné přihlášky do náboženství paní učitelce Marcele Cigánkové.



ZPRAVODAJ FARNOSTI STARÝ JIČÍN

Vydáno pro vnitřní potřebu farnosti Starý Jičín

8.9.2024

23. neděle v mezidobí

41. /ročník XV.



Ježíš hlásal evangelium o Božím království a uzdravoval mezi lidem každou nemoc.

Pánu Bohu dobrořečím, jemu za vše dobré vděčím!

„Tfuj, tfuj, tfuj“ poplivala maminka před zkouškou syna pro štěstí. Viděla to zbožná sousedka a řekla: „To jste mu měla raději udělat na čelo křížek.“ „Prosím vás, vždyť i v Bibli se píše, že Ježíš plival na nemocné, aby je uzdravil. Tak proč bych to nemohla dělat i já.“ My učíme děti, že plivat se nemá, ale jsou rodiče, kteří na své potomky „plivají pro štěstí“ a ještě se odvolávají na evangelium. Co si o tom myslet?

Dnešní evangelium mluví o tom, že Ježíš přichází na území pohanů a uzdraví zde hluchoněmého člověka. A to zajímavým způsobem

– vloží mu prsty do uší, a slinou se dotkne jeho jazyka, vzhledne k nebi a řekne „**effatha**“ – **otevři se**. Užívá způsobů, o kterých hovoří i talmud, který se zmiňuje,

že například oční choroby uzdravovaly léčitelky tím, že do očí naplivaly. V jednom komentáři se říká, že volí přirozený způsob léčení, aby naznačil, že k **uzdravení duchovní hluchoty**

a němoty může dojít přirozeným způsobem

- studiem a modlitbou.

Člověk, který je pohanem a nevnímá Boží hlas se může Bohu otevřít tím, že začne studovat moudré a zbožné knihy. Ty mu



pomohou k tomu, aby Boží hlas začal vnímat a mohl Boha chválit svými ústy. Příkladem takového člověka je svatý Ignác z Loyoly. Tento muž byl zraněn a léčil se v domě zbožných přátel. Četl knihy. A zjistil, že když čte a přemýšlí o světských radostech, prožívá v tu chvíli potěšení, ale pak přichází prázdnota, smutek a neklid. Kdežto když **čte knihy o svatých a o Bohu, radost a pokoj ho neopouští a zůstávají v něm.** Tato zkušenost ho oslovila a on v ní poznal Boží volání. vzdal se kariéry vojáka, stal se knězem, věnoval se vedení duší, a nakonec založil řád Jezuitů.

Uzdravený v dnešním evangeliu se mu podobá. Neslyší, nemůže vyslovit žádnou modlitbu, ale **setkává se s Ježíšem** – vtěleným Slovem Božím. To se ho dotýká a mění mu život. Ten člověk najednou slyší, co mu Ježíš říká a může ho chválit a děkovat mu. **Z hluchoněmého pohana se stává věřící hlasatel evangelia – radostné zvěsti o Kristu.** Než se tak stalo, Ježíš mu nejprve při uzdravování zacpal uši. Proč? **Jeden svatý, který odešel do samoty řekl: „Zacpal jsem si uši před lidmi, abych v tichu uslyšel Boží hlas.“** Abychom mohli mít v pořádku duchovní sluch, je potřeba občas umět „vypnout“ ten fyzický.



Poslouchat kázání je užitečné, ale nejdůležitější je slyšet **Ježíše, který říká: „Povídej, co tě těší, co tě bolí, s čím ti mohu pomoci?“**

A člověk mlčí. Je němý. Neslyší Ježíše a neví, že si s ním má povídat. **To dnešní evangelium nám říká: vnímat Boží hlas, který k nám promlouvá skrze Písmo, svědomí, vnuknutí, modlitbu, je veliký dar, o který je potřeba se starat.** Udržovat ho tím, že vyhledáváme místa a chvíle, kde se můžeme setkat s Bohem. Krom toho k nám někdy promlouvá Bůh skrze různé **události.** A my bychom se měli umět ptát:

☞ **„Co mi tím chce Bůh říci? K čemu nás volá?“**

Na mnohé věci si děláme svůj názor, ale měl by nás zajímat i Boží náhled. Hledat odpovědi, ne v hluku sdělovacích prostředků, ale v modlitbě.

/Boží Slovo – pro život člověka, www.fatym.com/

Různá oznámení



Zveme k modlitbě růžence za duchovní povolání – v kapli na biskupství i on-line

V novém školním roce zve biskup Martin David ke společné modlitbě růžence z kaple Biskupství ostravsko-opavského.

Budou se konat vždy **první sobotu v měsíci od 20 hodin.** Kdokoliv se může připojit osobně a k modlitbě se bude možné přidat také při živém přenosu na diecézním kanálu YouTube.

V kněžském semináři má naše diecéze dva bohoslovce. Do Teologického konviktu, tedy do ročního rozlišovacího procesu před vstupem do semináře, přichází jeden muž z naší diecéze. „*Chceme se modlit za všechny, kteří své povolání rozlišují. Společně budeme prosit, aby lidé toto duchovní povolání ve svém nitru nepřeslechli,*“ uvádí biskup Martin David. Ten zve ke společným modlitbám růžence – vždy první sobotu v měsíci od 20.00 v kapli na biskupství v Ostravě.

„**Modlitbu růžence budeme vysílat živě na diecézním kanálu YouTube.** Spolu s biskupem se bude vždy modlit některá schola z diecéze. Tato setkání ale budou otevřená a ke společné modlitbě se může osobně přidat kdokoliv další.

Víkendová DUCHOVNÍ OBNOVA PRO RODINY S DĚTMI na Svatém Hostýně 4. – 6. října 2024



Arcidiecézní centru pro Rodinný život zve všechny rodiny na duchovní obnovu na Svatém Hostýně a nabízí možnost občerstvit svou duši dotekem Ducha Svatého prostřednictvím katechezí, adorací, eucharistie, svátosti smíření a sdílení společenství. V době programu bude o vaše děti postaráno týmem pečovatelů.

Duchovní obnovou nás během pátku a soboty povede **P. Jiří Zámečník** ICLic., v neděli tuto duchovní obnovu završí **Jan Zajíček** s tématem ODPUŠTĚNÍ.

Přihlašujte se pouze elektronicky na www.rodinnyzivot.cz, kde také najdete podrobné informace.